



# 合肥市区3.7万名初三学子参加中考体育 今年不设必考项目,超9成考生选择跳绳

中长跑

今年5月26日~6月1日,合肥市区有3.7万名中考考生进行中考体育考试。今年的体育考试不再设必考项目,考生可从9个选考项目中自主选择2个项目。记者探访考点发现,今年的体育中考受疫情影响虽然时间上有所推迟,但各个项目在严格防控下有序进行,减少了必考项目的考生们应对起来也更加自如。

□ 星级记者 汪婷婷/文 记者 叶佳超/图

## 超9成考生选择跳绳

受疫情影响,今年合肥市中考体育首次推迟到5月底进行。记者从合肥市教育考试院获悉,2020年合肥市中考报名人数共80306人,较2019年增加5730人,增幅为7.7%。其中市区中考报名人数达37098人,较2019年增加2745人,增幅为8.0%。

其中,市区体育考试时间为5月26日~6月1日。市区共设4个考点,分别为合肥一中、合肥七中、合肥十中和合肥168中学(陶冲湖校区)。缓考时间初步定为6月12日下午,地点为合肥十中。

按照省教育厅统一要求,合肥市今年体育考试不再设必考项目,考生可从9个选考项目中自主选择2个项目。体育考试的总分值保持60分不变,但是考试项目数由3个调整为2个,2个考试项目分值均为30分。

记者了解到,今年所有选项中跳绳约占91%,坐位体前屈约占71%,中长跑约占23%,是选考人数最多的三个项目。

## 不设必考项 考生应对更自如

记者在合肥一中考点现场看到,校内停放着急救车,各个项目场地上都摆放了遮阳棚,为考生在候考时提供避暑场地。考试期间,考点学校也准备了防暑药品等,防止学生中暑。此外,考场内随处可见“保持一米间距”“考前考后请洗手消毒”等提示。

据合肥一中考点相关负责人介绍,考试严格按照防疫要求有序进行,“从这两日的考生成绩来看,他们比在家里训练时表现更优秀。”同时,由于今年取消了必考项,考生更加轻松愉悦,信心也更足。

记者了解到,按照考试安排,报考中长跑选项的考生,将先进行另外一个选项考试,再进行中长跑考试。报考了篮球运球、足球折线运球、引体向上3个项目的考生均在合肥十中参加考试。



保持一米间距



急救车和隔离点



坐位体前屈



跳绳

## 错峰考试 避开高温时段

据介绍,考试当天,考生在乘坐学校的送考车辆前,初中学校须安排送考人员按照体育考试的分组情况,依次测量每位考生的体温,并如实将考生的体温数据填写在《体温记录册》上,待所有考生的体温检测无异常后才允许考生乘坐送考车辆至考点学校。引导员按照《点名表》查验考生的《体温记录册》和《准考证》,并对服装、鞋子等进行检查,全部检查合格后才可将考生带入考点。考务人员需持健康码绿码,并在体温测量时显示体温正常后,才可进入考点学校。合肥市教育局为所有考务人员准备了足量的一次性口罩、一次性手套和免洗手液。

此外,考虑到可能遇到的高温天气,早晨考试时间提前到7:30开始,下午推迟到2:30进行,尽量避开中午的高温时段。在不影响考试的情况下,室内场馆开窗通风,并根据天气情况决定是否使用电风扇或空调。各考点都提前对空调通风系统进行清洗消毒,保持空调进风口清洁、出风口通畅,确保空气流通。针对中长跑等室外项目,统一安排在每天上午的第一轮或每天下午的最后一轮,尽量避开中午的高温时段。

## 考生对成绩有疑问可当场反映

针对今年的中考体育,合肥市教育部门温馨提示:考生在乘坐送考车辆时、在人员密集或室内场所进行候考备考时应佩戴口罩,在热身运动和体育考试时不需要佩戴口罩,但要保持安全合理的距离,避免近距离的接触。

考生要注意安全,自备口罩、饮水,考前要充分做好准备活动,防止发生伤害事故。禁止携带通讯工具入场,不要大声喧哗、随意走动,不得干扰和影响考务人员工作。

如果考生对本人的成绩有疑问,可现场向项目主考、纪检人员反映,由项目主考、纪检人员共同处理。或在考生本人成绩公示后一小时内向送考教师反映。送考教师可通过区教育局主管部门的联络员报考点仲裁委员会处理,逾期不再受理。

考生在考试过程中如有不适,要及时告诉老师。所有项目考试结束后,要服从引导员的安排,迅速离开考点,减少人员聚集。